

Săptămâna Europeană a Securității și Sănătății în Muncă

Simpozion tehnico-științific

În sala de conferințe din incinta Cetății Oradea, cu ocazia Săptămânii Europene a Securității și Sănătății în Muncă, Inspekția Muncii, Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor și Universitatea Oradea au organizat simpozionul tehnico - științific „Locuri de muncă sănătoase prin managementul substanțelor periculoase”.

Printre cei prezenți la eveniment s-au numărat prefectul Ioan Mihaiu; președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor; rectorul Universității din Oradea, Constantin Bungău; Alin Haniș, șeful Inspectoratului de Poliție Județean Bihor; Ioan Bogdan, șeful Jandarmeriei Bihor, Sorin Caba, inspector șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Crișana” și Marius Rotar, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor.

Evenimentul s-a desfășurat în cadrul campaniei europene „Prevenirea riscurilor generate de substanțe periculoase”, organizată la nivelul Uniunii Europene, care își propune să crească gradul de conștientizare cu privire la riscurile prezentate de substanțele periculoase la locul de muncă, precum și să promoveze o cultură a prevenirii riscurilor.

Săptămâna europeană este un eveniment organizat începând din anul 2000, în luna octombrie a fiecărui an, de către Agenția Europeană de Securitate și Sănătate în Muncă (EU-OSHA), cu sediul în Bilbao, Spania, organizație al cărei obiectiv este îmbunătățirea securității și sănătății lucrătorilor la locul de muncă prin stimularea schimbului de informații tehnice, științifice și economice.

„Pentru realizarea acestui deziderat este necesară implicarea tuturor factorilor interesați, evidențiindu-se atât importanța aptitudinilor de conducere și gestionare, cât și importanța participării lucrătorilor pentru creșterea sigu-



ranței la locul de muncă”, explică Marius Rotar, inspector șef ITM Bihor.

La lucrările simpozionului derulat săptămâna trecută pe data de 22 octombrie au participat reprezentanții Inspekției Muncii, Universității Oradea, a Inspectoratelor Teritoriale de Muncă Alba, Arad, Bistrița-Năsăud, Brașov, Cluj, Gorj, Maramureș, Mureș, Sălaj, Satu Mare, Suceava, Tulcea și Bihor, reprezentanți ai unor companii și instituții din județele amintite mai sus, dar și invitați din administrația publică județeană, locală, mediul privat, servicii interne și externe de prevenire și protecție.

Eveniment editorial

Totodată, a avut loc lansarea volumului de lucrări „Locuri de muncă sănătoase prin managementul substanțelor periculoase”, realizat în colaborare de către Inspekția Muncii, ITM Bihor și Universitatea Oradea. Câteva dintre lucrările cuprinse în volumul menționat anterior au fost prezentate participanților în cadrul simpozionului.

Campania europeană pentru locuri de muncă sigure și sănătoase prin managementul substanțelor periculoase, care se desfășoară în anii 2018 și 2019,

se concentrează asupra substanțelor periculoase, având drept scop creșterea gradului de conștientizare privind riscurile generate de substanțele periculoase și promovarea unei culturi a prevenirii la locurile de muncă din întreaga Uniune Europeană, prin prezentarea de lucrări tehnico-științifice în cadrul simpoziunilor care se desfășoară în țara noastră în județele Bihor, Brăila, Covasna și Hunedoara.

„Majoritatea activităților economice implică utilizarea sau generarea de substanțe care pot fi dăunătoare omului. Efectele asupra sănătății pot varia de la efecte relativ ușoare, cum ar fi iritarea ochilor, până la boli grave, cum ar fi cancerul. Efectele adverse pot să apară ca urmare a unui singur episod de expunere ridicată, de exemplu, expunerea la o substanță iritantă, cum ar fi clorul sau dioxidul de azot. Cu toate acestea, multe efecte asupra sănătății pot apărea din cauza unor expuneri mai scăzute, care apar pe o bază repetată sau susținută. Prin urmare, luând în considerare expunerea, este adesea necesar să se ia în considerare nivelul expunerii și durata fiecărei perioade de expunere. Pentru

substanțele care pot provoca unele dintre cele mai grave efecte asupra sănătății, cum ar fi cancerul și bolile pulmonare obstructive cronice (BPOC), lucrătorii pot fi expuși la niveluri periculoase timp de mulți ani, fără simptome evidente”, subliniază Marius Rotar.

Potrivit acestuia, în cazul în care în întreprindere se folosesc produse chimice, angajatorul trebuie să verifice dacă furnizorii au înregistrat substanțele chimice pe care le folosesc și dacă modurile în care utilizează substanțele sunt prevăzute în fișele cu date de securitate actualizate.

Concret, angajatorul trebuie să aplice măsurile de gestionare a riscurilor descrise în fișele cu date de securitate și în scenariile de expunere, pentru ca utilizarea produselor chimice să se facă în condiții de siguranță.

„Venind în completarea legislației în materie de sănătate și securitate în muncă, cerințele REACH vor îmbunătăți protecția lucrătorilor prin sporirea siguranței în utilizarea produselor chimice, reducerea expunerii la substanțe periculoase și prevenirea bolilor profesionale cauzate de acestea”, a conchis șeful ITM Bihor.

■ L.I.

Liceul Teoretic „Nicolae Jiga” Tinca

Miss și Mister Boboc

Organizatorii nu s-au mulțumit să pună în scenă doar Balul Bobocilor, ci au regizat un întreg spectacol artistic, cuprinzând momente de cântec și dans.

Coordonați cu profesionalism de către profesorii Viorica-Ana Madear, Florin Roman Popa și Ioan Mercea, elevii tincani au reușit să impresioneze publicul cu spectacolul prezentat. Bobocii au avut la dispoziție cinci probe pentru a impresiona juriul: proba de prezentare, cultură generală, dans, îndemănare și rapiditate, iar la final, proba de „continuare a melodiei”.

Juriul a fost format din directorul liceului tincan, prof. Florica Martin, profesorii Ionel Pop, Sorin Baș și Simion Bolojan, alături de elevele Carina Iova, Diana Pele și Maria Lucaș.

La finalul balului, Maia Avram și Mario Baiduc au fost desemnați Miss și Mister Boboc „Nicolae Jiga” 2019, iar Ioana Sabău și Darius Ilieș au fost desemnați Miss și Mister Popularitate.

Balul Bobocilor a fost completat de momentele muzicale oferite de fostele eleve ale liceului tincan, Elena Vidican, Delia Popa și Tabita Balogh, dar și de talentații elevi dansatori, instruiți de clubul Torja Dance Academy. În program a mai evoluat și un grup de elevi de etnie romă, care au prezentat mai multe dansuri țigănești tradiționale, spre bucuria publicului numeros care a umplut sala Centrului Cultural Tinca.

Invitatul special al evenimentului a fost un fost elev al liceului, cântărețul Adrian Leucuța, alături de formația sa, care a încântat publicul cu melodii de toate genurile.

■ Prof. Iuliu ORBAN,
directorul Centrului Cultural Tinca



Flash rutier

Bărbat accidentat mortal pe trecerea de pietoni

Un bărbat de 66 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism vineri, 25 octombrie, la ora 18.20, pe Calea Clujului, pe direcția Oșorhei - Calea Mareșal Averescu, nu a acordat prioritate de trecere și a accidentat doi bărbați, de 49 și 63 de ani, ambii din Oradea, care se aflau în traversarea părții carosabile pe marcajul pietonal, din partea stângă a direcției sale de deplasare.

În urma accidentului rutier, bărbatul de 49 de ani a suferit leziuni care i-au provocat decesul, iar cel de 63 de ani a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost transportat la spital.

Polițiștii rutieri orădeni continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■

Joi, 31 octombrie, la Oradea. Alături de copiii nevoiași

„Un Milion de Stele” 2019

Joi, 31 octombrie, începând cu ora 18.00, pe platoul dintre Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului (Parc Olosig) și Centrul Rezidențial Casa Frențiu, va avea loc evenimentul anual „Un Milion de Stele”, ediția 2019: „Alături de copiii nevoiași”.

Asociațiile Caritas Eparhial Oradea și Caritas Catolica

Oradea au plăcerea de a vă invita la evenimentul anual „Un Milion de Stele”, ediția 2019: „Alături de copiii nevoiași”, care va avea loc joi, 31 octombrie, începând cu ora 18.00, pe platoul dintre Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului (Parc Olosig) și Centrul Rezidențial Casa Frențiu.

Acțiunea „Un milion de Stele” este o inițiativă Caritas,

ce se desfășoară, în prezent, în mai multe țări europene (Germania, Franța, Belgia, Luxemburg, Elveția și România), având ca scop încurajarea cetățenilor de a se implica în crearea unei schimbări reale prin voluntariat, prin participarea la colecte și prin accesarea de servicii oferite de structurile de economie socială.

„Vă așteptăm să petrecem

împreună o oră presărată cu discursuri și momente muzicale, în care să aprindem lumânările solidarității pentru a oferi un semn vizibil de conștientizare a situației celor marginalizați și pentru a sprijini combaterea excluziunii sociale”, anunță organizatorii evenimentului.

■ L.I.